



# 宁乡花猪界出了个“霸道女总裁”

今日女报/凤网记者 陈寒冰

“世界那么大，我想闯一闯，虽然历经各种磨难，却从普通打工族做到了现在的当家人位置。”近日，长沙沃尔德农产品科技开发有限公司董事长兼总经理黄运英经营的企业，入围长沙市妇联“长沙市巾帼现代农业科技示范基地”评选，而这位从宁乡花猪界走出的女老板，不但被评为长沙市十大杰出创业女性代表，更成为当地名气很大的“霸道女总裁”。

## 不要麻将陪伴 “霸道”借钱创业

1993年，黄运英高中毕业后，在邵阳化工原料有限公司当过技术员、销售经理。打工的日子轻松，而且身边很多女性朋友婚后也多是逛逛街打打麻将混日子，但骨子里不愿服输的个性，让黄运英决定自己创业。通过详细的市场调研和分析，黄运英了解到宁乡县不但是农业大县，而且有土花猪、豆干等优质传统农产品，于是她默默想，一定要在宁乡创办一家农产品熟食加工企业，“我本来就爱吃，所以就想要从食品开始做起。”2006年，黄运英多方努力，终于筹资100多万元成立了长沙沃尔德农产品科技开发有限公司，主要生产“辣博士”系列熟食，公司首次聘用员工60多人。刚开始经营企业，黄运英说自己太多的不懂，导致公司开门不久就陷入资金困境。“我知道，要想留住人才，首先必须保证一天不差的按期发放工资。”万般无奈之下，她只好“霸道”地把自家的房子做抵押贷款。虽然独断地要抵押房产，但当黄运英看到家人失落的表情时，还是深深的内疚：“家里所有的钱都投在了这里，亏了大家就没有地方住，没钱生

活。”因此，黄运英开始没日没夜的泡在公司，与大家一起去寻找突破口，尽快让公司赢利。“天道酬勤”是有道理的，奋力打拼后，公司的业绩终于缓慢回升，“每接到一笔订单，大家就加班加点提前完成。保质保量的生产之后，客户们逐渐接受了我们的产品。”回首创业之初的艰辛，黄运英说那种痛苦真不是常人所愿意承受的。

## 要讲“霸道” 就得有道理

黄运英说：“我虽然读书不多，但我知道食品企业要做好，最重要的就是保持质量。”在当地一些小作坊只注重赢利而忽视质量保证时，黄运英却视产品质量如生命，公司制定了严格的检测制度，有严密的检测系统，对生产过程进行全面控制、监测，严把质量关，保证产品质量。她常对工人们说：“要先做人，后做事。”

可再怎么细心，公司还是发生了意外。2010年，公司因技术原因导致价值30多万元的产品密封漏气，当时有很多朋友劝其将产品收回后重新加工来减少损失，“我当时就想再大的损失也比不上企业形象重要，所以我决定将全部产品烧毁”。虽然此举在别人



当地女性在黄运英帮助下纷纷走上工作岗位。

看来很“霸道”，但黄运英说这是必须要做的。从那以后，公司对产品管理更加严格，再也没有出现过类似问题。

自己成功了，黄运英想得最多的是如何带领身边姐妹共同致富，所以她的公司招聘的基层员工主要为农村妇女、下岗女工。“有些老板会嫌女员工生孩子、照顾家庭影响工作，我就希望和我一起工作的女员工，在照顾好家庭之余再好好工作。家庭和孩子是女人生活的重心，我们不要强求每个人都是女强人，但我希望能帮助她们走出家庭接触外面世界。”也正是因为黄运英的这种态度，在一群有责任感的女员工合力下，如今的公司逐渐成为了当地龙头企业，黄运英的“霸道”方式也越来越被大家所接受。

# 村民妇联携手 助流浪女子回家

今日女报/凤网记者(通讯员 董敏 王伟)“走失这么多年的妻子，终于找回来了，真是太感谢了！”吴红霞(化名)丈夫激动地说。近日，在株洲市荷塘区明照乡明照村流浪了多年的吴红霞终于被丈夫接回家了。看到多年未见的妻子，吴红霞的丈夫忍不住落下了眼泪。

“是市妇联吗？我们这里有个流浪妇女，精神上有问题。最近总有几个男的来‘骚扰’她。你们能帮她找到家

人吗？”4月15日，株洲市妇联权益部接到了荷塘区明照乡明照村李大姐的电话。原来有个名叫吴红霞的流浪妇女，在当地加油站住了两年了，“她说自己老家在贵州省黎平县平寨乡平寨村，曾生育了两个孩子。”李大姐说，吴红霞精神上有一点问题，这两年来靠捡废纸箱、菜叶为生。最近看到有一些男人总是骚扰吴红霞，李大姐便希望妇联能帮忙给她找到家人。

在得知流浪妇女的基本信息后，市妇联先是和贵州省黎平县妇联联系，找到了吴红霞的哥哥，得知吴红霞嫁到了湖南邵东县。于是，市妇联又同邵东县妇联取得联系。4月24日，邵东县妇联传来消息，称已经找到了吴红霞的丈夫申秋云，确认该流浪女子就是他妻子，6年前离家出走的。他们育有两个女儿，一个15岁，一个10岁。4天后，申秋云赶到株洲，把妻子接走了。

## ■ 妇联星空

### 大通湖区：免费妇检送到家

今日女报/凤网记者(通讯员 徐小元 何雄)近日，益阳大通湖区沙堡洲镇在全镇范围内开展“妇检进万家”活动，将妇科检查直接送到村民家门口。此次活动以村和社区为单位进行，针对一些偏远、交通不便的村组，直接将妇检车开进村组，挨家挨户做

好妇检服务工作，逐家逐户做好计生宣传。“这次检查真的很好，让我对自己的身体状况有了了解，以后在生活中一定要保重身体。”村民们纷纷表示，这样的活动为广大育龄妇女带来极大的便利，也加大了妇检和计生的宣传力度。

### 茶陵：开启心理健康教育工作座谈会

今日女报/凤网记者(通讯员 陈朝希)近日，株洲市妇联副主席谢逢娥、株洲市心理健康教育老师涂凌智教授一行来到茶陵县城东学校，进行心理健康教育工作座谈，并邀请了众多教育工作者参与讨论。

座谈会上，大家就当地留守儿童现状及心理问题

进行交流，解析各学校在留守儿童教育方面所取得的成绩和面临的困惑，了解学校在留守流动教育中遇到的特殊案例，并从心理学的角度进行分析，指导大家从心理根源上寻找教育留守儿童中问题儿童的突破点。

### 汝城：开展慰问走访活动

今日女报/凤网记者(记者 章清清 通讯员 朱卓林)连日来，郴州市汝城县妇联紧紧围绕“倾听民声，收集民意，掌握民情，解决民忧”这个主题开展走访慰问活动，对农村留守儿童示范点建设、农村留守“两癌”特困妇女和农村留守妇女家庭情况进行调查。

据统计，走访活动共联系妇女群众40多户，收集群众反映的问题50多个，解决问题30多个，发放便民联系卡和宣传材料200多份，慰问残疾妇女和困难群众4人，发放慰问金和慰问物资2000多元，切实为农村妇女办实事、办好事。

### 桃源：发放首个孤儿教育奖学金

今日女报/凤网记者(通讯员 李艳)近日，常德市桃源县妇联对去年下学期全县9名优秀小学生孤儿、8名优秀中学生孤儿、5名优秀高中生孤儿分别给予每人600元、1000元、1500元的奖励。

桃源县目前有孤儿300多人，其中在校孤儿140多人。

为激励在校孤儿发奋学习，立志成才，用知识改变命运，桃源县妇联以向省民政厅争取的10万元资金为基础，联合县民政局设立了桃源县首个孤儿教育奖学金，拟每学期考试结束后对品学兼优的孤儿进行奖励，一年2次。

### 洪江区：“禁毒妈妈”走村入户作宣传

今日女报/凤网记者(通讯员 许丽娜 聂如龙 黄凯华)为了提高怀化市洪江区广大村民识毒、防毒、拒毒的能力，提高该区禁毒民调的知晓率。区禁毒办联合区妇联、桂花园乡人民政府于近日组织“禁毒妈妈”志愿者小分队，深入村组、田间地头开展禁毒民调宣传工作。

这期间，通过发放《珍爱

生命，远离毒品》宣传单、《洪江区禁毒民调》宣传单以及观看、讲解毒品仿真模型，让村民了解毒品的危害，知晓党和国家的禁毒法律、法规以及近年来洪江区取得的禁毒成效。此次禁毒民调宣传活动共走访群众500多户，发放禁毒宣传单2000多份，受教育群众达3000人。

### 湘西经开区：女子篮球赛出彩

今日女报/凤网记者(通讯员 宋桂芳)4月28日，历时7天的湘西经济开发区首届篮球运动会落下帷幕。经过激烈角逐，湘西经济开发区执法大队凭借精湛的球技和超强的团队协作精神夺得女子组

冠军。比赛中，女子队员充分发扬团结拼搏精神，本着“友谊第一，比赛第二”宗旨，赢得裁判组和广大观众的一致好评。大家纷纷表示：“谁说女子不如男？我们在赛场的风采一点也不亚于男子！”